
зробити висновок про суперечність характеру малого бізнесу. Він має як 
переваги, так і недоліки, що особливо наглядно спостерігається в умовах 
розвинутої ринкової економіки. А на етапі економічних трансформацій 
спостерігається загострення суперечності малого бізнесу. 

На наш погляд, основними шляхами подолання негативних факторів малого 
бізнесу в сучасних умовах господарювання можуть стати: 

- державна підтримка (правове, фінансове, інформаційне та інше 
забезпечення); 

- міжнародна допомога (фінансова, технічна, у підготовці кадрів); 
- інтеграційна підтримка через субпідряд, франчайзинг, лізинг тощо; 
- кооперування та самоорганізація малого бізнесу на політичних та 

економічних засадах, а саме: спілки, асоціації, громадські об’єднання, 
кооперативи, мережі тощо; 

- професійна підготовка та ефективне управління кваліфікованими кадрами. 
Ефективність політики у сфері малого підприємництва доцільно розглядати 

у контексті того, що в Україні відсутні традиції підприємництва, а на 
національному ринку домінують імпортні товари. Тому одним із завдань 
управління розвитком малого підприємництва, повинна стати ліквідація різних 
перешкод та, як зазначає професор К.Т. Кривенко «...повна відмова від 
командних методів вирішення господарських завдань». 

Ці цілі досягаються, якщо управлінські рішення стимулюють зміни в 
суспільній свідомості, орієнтують громадян на життєві інтереси і цінності 
середнього класу, формують позитивне відношення різноманітних прошарків і 
груп населення до підприємницької діяльності. 

Відповідно до цього повинні розроблятися конкретні методи, принципи 
проведення активної політики у сфері малого підприємництва, особливу увагу 
при цьому слід звернути на проблему формування органів управління, із 
необхідними для цього організаційно - структурними нововведеннями [3, с. 380]. 

Отже, розвиток малого бізнесу, впровадження ефективних та прозорих 
правил його ведення є однією зі складових становлення вітчизняної економіки та 
подолання кризових явищ сьогодення. 
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Вступ України до ЄС - це тривалий процес, який вимагає мобілізації зусиль 
на рівні окремих підприємств, галузей економіки та держави, спрямованих на 
якнайшвидшу модернізацію економіки України з метою підвищення її 
конкурентоспроможності. 

Економічна інтеграція і розвиток торговельних відносин між Україною і ЄС 
полягає у лібералізації та синхронізованому відкритті ринків ЄС і України, у 
взаємному збалансуванні торгівлі, надані на засадах взаємності режиму 
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сприяння інвестиціям із ЄС в Україну та українським експортерам на ринках ЄС, 
у запровадженні спільного правового поля і єдиних стандартів у сфері 
конкуренції та державної підтримки виробників [1, с.24]. 

Основними формами економічного співробітництва України і ЄС є технічна і 
фінансова допомога, торгівля, інвестиційна діяльність. 

Незважаючи на певні проблеми і недоліки в інтеграції України до 
європейського ринку, на сучасному етапі необхідно інтенсифікувати економічну 
інтеграцію України до ЄС, адже до стратегічних інтересів України в Європі 
належать необхідність технологічної модернізації вітчизняного виробництва[2, 
с.13]. 

Потрібна зміна інерційного індустріального розвитку на розвиток 
інноваційний, який би відповідав вимогам сучасного етапу науково-технічної 
революції. Цьому сприятиме розвиток широкомасштабних економічних 
стосунків із високорозвинутими європейськими країнами. 

Державна політика України щодо курсу на євроінтеграцію допомагає 
прискорити стабілізаційні процеси в тому числі і в економіці нашої держави. 

Процес інтеграції України до ЄС матиме виразний ефект лібералізації 
торгівлі товарами та послугами. При цьому зміна режиму торгівлі з ЄС не 
вплива- тиме на режим торгівлі України з іншими країнами світу та не 
звужуватиме для України можливостей укладати інші угоди про вільну торгівлю, 
в т.ч. з Митним союзом [3, с.27]. 

Інтеграція України в європейський ринок означатиме: 
- значне розширення прав споживчого вибору на внутрішньому ринку, 

оскільки пропозиція товарів і послуг на ньому буде наближатися до структури 
пропозиції на єдиному ринку ЄС; 

- можливість зниження (або принаймні обмеження зростання) цін на окремі 
товари та послуги як внаслідок зростання конкуренції на внутрішньому ринку, 
так і внаслідок скасування або зменшення митних платежів. 

Нові можливості розвитку будуть пов’язані з відкриттям безмитного доступу 
практично для всього ринку промислових виробів ЄС. Більш широкий доступ 
українських компаній до єдиного європейського ринку та кардинальна 
структурна модернізація українського промислового виробництва. 

Інтеграція України в ЄС забезпечить входження до найбільш потужного у 
світі регіонального об’єднання, яке істотно впливає на загальну динаміку ,рівень 
технологій і формат регулювання світової економіки [3, с.36]. 

Розширення споживчого вибору на внутрішньому ринку, стримування росту 
цін, інтенсифікація процесів модернізації та інновацій, покращення умов 
працевлаштування українських громадян на території ЄС. 

Чинники, що впливають на співробітництво Україна - ЄС: як внутрішні, так і 
зовнішні чинники. Вагомим стимулом для розвитку відносин України з ЄС є 
компенсація реального «дефіциту безпеки», спричиненого недостатністю 
надійних зовнішніх гарантій. 

Загалом же державна політика України щодо курсу на євроінтеграцію 
допомагає прискорити стабілізаційні процеси в економіці нашої держави, адже 
стандарти ЄС є тотожними тим орієнтирам, які стоять перед Україною у побудові 
економічних відносин за зразком провідних європейських держав. 
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